Segunda Prova de MME - MCEM - Prof. Milton - 05/jul/2004

1) Use diretamente Séries de Fourier para encontrar F(t,x) tal que 
Ft = Fxx t  0,  x [ 0 , 2 ],
F(0,x) = 5.sen(3 x/4) – 40 sen ( x/4) , x [ 0 , 2 ] e
F(t,0) = 0 = Fx (t,2)  t  0.
2) Para encontrar G(t,x) tal que 
9Gt = Gxx  t  0,  x [ 0 , 5 ],
G(0,x) = (9x² - 225)/20  x [ 0 , 5 ] e
Gx (t,0) = t/10 = G(t,5)  t  0,
convém relacionar G(t,x) com H(t,x) tal que 
9Ht = Hxx  t  0,  x [ 0 , 5 ],
H(0,x) =  (x)  x [ 0 , 5 ] e
Hx (t,0) = 0 = H(t,5)  t  0.
Encontre esta relação entre G(t,x) e H(t,x) e apresente  (x) .
3) Encontre f(t,x) tal que 
4ftt = fxx  t  0 ,  x [ 0 ,  ],
ft (0,x) = 0  x [ 0 ,  ],
f(0,x) = x( - x)²  x [ 0 ,  ] e
f (t,0) = 0 = fx (t, )  t  0.
4) Apresente possíveis interpretações físicas para as soluções G de 2) e f de 3).
============================
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Fazer 4 questões: 1a, 2a, 3a e 4a. Cada CERTA vale 2,5
------------------------------------------------------

1ª) Mostre que f(t , x) = ( e-2t(Ancos 3x + Bn.sen 3x) resolve a equação  diferencial 9ft = 2fxx. Quando vale a condição fx(t , 0) = 0 ?   E   f(t , 0) = 0  ?  
------------------------------------------------------

2ª) Em que condições, G(t , x) = [((x - kt) + ((x + kt)] é solução do problema 

	0,81Gtt = Gxx
	 [ 0 , ½ ] x t > 0 , 

	G(0 , x) = 2x(2x-1)²
	 [ 0 , ½ ]              x 

	Gt (0 , x) = V0(x)
	 [ 0 , ½ ]              x 

	G(t , 0) = 0  = Gx( t , ½ ) 
	 0 t 


------------------------------------------------------

3ª) Use o método de Variáveis Separadas para resolver o seguinte problema:

	F(t , x) = ?

100Ft = Fxx
F(0 , x) = 60cos(5(x/4)

Fx (t , 0) = 0 = F(t , 2)
	( t >0 , ( x ( [ 0 , 2]
    “             “

                   “

    “


3ª)  Use os conhecimentos de Séries de Fourier para resolver diretamente:

	gtt  =  64gxx                 
	 [ 0 , 50 ] x 0 ,  t 

	gt(0 , x) = v(x)
	 [ 0 , 50 ] x 

	g(0 , x) = 0          
	 [ 0 , 50 ] x 

	g(t , 0) = 0  = g(t , 50)      
	 0 t 


------------------------------------------------------

4ª)  Que significados práticos podem ter as funções acima  G(t , x)  e F(t , x) ?

Em especial, o que significam G( 3  , x )  e  F( t , 0 ) ?

Calcule G( 1/2 , 1/3 ) ou F( 5 , 1 ), conforme  a sua escolha p/  3ª questão.
4ª)  Complete os ..... para que o problema abaixo possa ser resolvido usando a solução da 3ª) questão.

	100Ut = Uxx                  
	 [ 0 , 2 ] x t > 0 , 

	U(0 , x) =  ......            
	 [ 0 , 2 ]              x 

	Ux(t , 0)  =   2             
	 0 t 

	U(t , 2) = t - 10             
	 0 t 


Qual a mudança de variáveis que relaciona U(t , x)  com  F(t , x) ?

============================
Primeira Prova de MME - Prof. Milton – 24/mai/2002

1ª)  Use diretamente Séries de Fourier para resolver diretamente

  F(t,x) = ?

	16.Ftt  =  Fxx                 
	 x t > 0 ,  [ 0 , 5 ]

	F(0,x) = 3.cos (3(x/10) – cos ((x/10)          
	 x [ 0 , 5 ]

	Fx (t,0) = 0 = F(t,5)
	 0 t 


2ª) Em que condição(ões) H(t,x) = [((x-3t) + ((x+3t)]/2 é solução do problema 

	 (i)
	Htt = (2Hxx
	 x 0 ,  t  [ 0 , 1 ]

	(ii)
	Ht(0,x) = V(x)
	 x [ 0 , 1 ]

	(iii)
	H(0,x) = P(x)
	 x [ 0 , 1 ]

	(iv)
	H(t,0) = 0 = Hx(t,1)
	 0 t 


3ª)  Encontre os valores de a e de b e apresente outro problema (OP) passível de ser resolvido pelo Método do Produto (de variáveis separadas), que permitam resolver o problema seguinte (PS)

	S(i)
	Gt = 0,16 Gxx
	 x t > 0 ,  [ 0 , 2 ]

	S(ii)
	G(0,x) = 3 + 6x – x²
	 x [ 0 , 2 ]

	S(iii)
	Gx(t,0) = a
	 t  0

	S(iv)
	G(t,2) = b - t
	 t  0


Qual a relação entre as soluções dos problemas OP e PS ?

4ª)  Que significados práticos podem ter as funções F(t,2), H(1,x) e G(t,x) acima ?

============================================================
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1ª)  Mostre que    F(t,x) = 20 e-7tcos 5x + 30 e-28tsen 10x  é uma solução da equação       25 Ft = 7 Fxx .  Apresente   F(t,0), F(0,x), F(t,() e uma interpretação prática para estes resultados.

2ª)  Use os conhecimentos de Séries de Fourier para resolver diretamente:

	9 Gtt  =  4 Gxx                 
	 x t > 0 ,  [ 0 , 30 ]

	Gt (0,x) = ((x)
	 x [ 0 , 30 ]

	G(0,x) = 5x(30 - x)²          
	 x [ 0 , 30 ]

	G(t,0) = 0  = Gx (t,30)      
	 0 t 


3ª)  Apresente outro problema (OP) passível de ser resolvido pelo Método do Produto (de variáveis separadas), que auxilia a solução do problema seguinte (PS)
	Utt = 0,16 Uxx
	 x t > 0 ,  [ 0 , 5 ]

	Ut (0,x) = x(5 - x)
	 x [ 0 , 5 ]

	U(0,x) = 3 + 6x - x2
	 x [ 0 , 5 ]

	U(t,0) = 3 - 10t
	 t  0

	U(t,5) = 8 
	 t  0


 Qual a relação entre as soluções dos problemas OP e PS ?

============================================================
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1ª)  Use os conhecimentos de Séries de Fourier para resolver diretamente:

	9Gt = Gxx                 
	 x t > 0 ,  [ 0 , 2 ]

	G(0,x) = 50x(2-x)²          
	se    x [ 0 , 2 ]             

	G(t,0)  =   0   = Gx (t,2)      
	 0 t 


2ª)  Encontre a solução analítica F(t,x) para:

	Ftt = 4Fxx
	 x t > 0 ,  [ 0 , 3 ]

	F(0,x) = 5x²(3-x)
	 x [ 0 , 3]

	Ft (0,x) = 0
	 x [ 0 , 3 ]

	Fx(t,0) =  0 = F(t,3) 
	 0 t 


3ª)  Que significados práticos podem ter as funções acima  G(t,x)  e F(t,x) ?

Em especial, o que significam G( t ,1 )  e  F( 3 ,x ) ?

Calcule G( 3 ,1 ) e F( 3 ,1 ) .
4ª)  Complete os ..... para que o problema abaixo possa ser resolvido usando a solução da primeira questão.

	9Ut = Uxx                  
	 x t > 0 ,  [ 0 , 2 ]

	U(0,x) =  ......            
	se    x [ 0 , 2 ]             

	U(t,0)  =   5t               
	 0 t 

	Ux (t,2) =  - 1             
	 0 t 


Qual a mudança de variáveis que relaciona U(t,x)  com  G(t,x) ?

============================================================

Outras questões relacionadas 

1ª) Encontre a solução analítica H(t,x) para:

	9Htt = Hxx
	 x t > 0 ,  [ 0 , 1 ]

	H(0,x) = 5x(1-x)
	 x [ 0 , 1 ]

	Ht (0,x) = 0
	 x [ 0 , 1 ]

	H(t,0) =  0 = H(t,1) 
	 t  0


2ª) Que significado prático pode ter a função H(t,x), solução da 1ª questão?

       Em especial, o que significa H(t , 1/3)  e  H(10 , x) ?

3ª) Que “facilidades” tivemos com dados de fronteiras nulos na 1ª questão ?       

      Como trataríamos se tivéssemos :
	9Htt = Hxx
	 x t > 0 ,  [ 0 , 1 ]

	H(0,x) = (2 + 9x - 10 x2)/2
	 x [ 0 , 1 ]

	Ht (0,x) = 0
	 x [ 0 , 1 ]

	H(t,0) =1  , H(t,1) = 1/2
	 t  0


4ª) Use os conhecimentos de Séries de Fourier para resolver diretamente:

	Ft = 16Fxx    
	 x t > 0 ,  [ 0 , 2 ]

	F(0,x) = ((x) =
             
	60x            se    x [ 0 , 1 ]

120 - 60x    se    x [ 1 , 2 ]

	F(t,0)  =   0   =
	F(t,2)   t  0


5ª) Use o método das variáveis separadas para resolver o seguinte problema:
	U(t,x) = ?
	 x t > 0 ,  [ 0 , 5 ]

	Ut = Uxx / 9
	 x t > 0 ,  [ 0 , 5 ]

	U(0,x) = 50 - 2x2
	 x [ 0 , 5 ]

	Ux (t,0) = 0
	 t  0

	U(t,5) = 0
	 t  0


6ª) Que significado prático podemos dar a função U(t,x), resultado da 5ª questão?

7ª) Que facilidades temos pelos dados de fronteiras serem nulos na 5ª questão ?      Como trataríamos se tivéssemos:
	U(t,x) = ?
	 x t > 0 ,  [ 0 , 5 ]

	Ut = Uxx / 9
	 x t > 0 ,  [ 0 , 5 ]

	U(0,x) = 87 + 4x - 4x2
	 x [ 0 , 5 ]

	Ux (t,0) = 4
	 t  0

	U(t,5) = 7 -t
	 t  0


8ª) Mostre diretamente que H(t,x) = [((x-(t) + ((x+(t)]/2 é solução da equação da onda Htt = (2Hxx, com velocidade inicial e dados de fronteira nulos, se ( é o prolongamento ímpar de período 2L, da função que representas a posição inicial da onda.

9ª) Use o método de Variáveis Separadas para resolver o seguinte problema:

	F(t,x) = ?

Ft = 16 Fxx
F(0,x) = x.(x-1)2
F(t,0) = 0 = Fx(t,1)
	( t > 0 , ( x ( [ 0, 1]

    “             “

                   “

    “


10ª) Qual a principal diferença entre a resolução, pelo método de Variáveis Separadas, da Equação da corda vibrante e da Equação do calor na barra?

11ª) Mostre que f(t,x) = e-3t(cos 2x + 4.sen 2x) resolve a seguinte equação do calor 4 ft = 3 fxx. Apresente f(t,0) e f(0,x) e interprete estes resultados.

